

**ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ  
ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ 2 ΛΙΣΤΩΝ ΜΕ RATINGS**

**ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ**

**ΑΡΓΥΡΗΣ ΚΕΡΑΜΑΡΗΣ**

**1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ - ΙΣΤΟΡΙΚΟ**

Για τις ανάγκες των τουρνουά διαμορφώθηκε η Πανελλήνια Λίστα Κατάταξης των Παικτών με ratings, το 2006 από τον Όμιλο Σκραμπλ Καστοριάς. Μέχρι το 2019 αυτή η λίστα κατάταξης παρέμενε η ίδια και μοναδική, δυστυχώς αποφάσεις που λήφθηκαν εκείνη την περίοδο οδήγησαν σε 2 λίστες Κατάταξης παικτών: 1) Η λίστα της ΠΕΣ και 2) η λίστα κατάταξης παικτών όπως ορίζεται στην σελίδα [https://hellascrable.blogspot.com/p/ratings\\_27.html](https://hellascrable.blogspot.com/p/ratings_27.html)

Η διαφορά τους έγκειται ότι έχουν ενσωματωθεί ένας μικρός αριθμός διαφορετικών διοργανώσεων, στη λίστα της ΠΕΣ δεν έχουν ενσωματωθεί διοργανώσεις του ΟΣΘ και του ΟΣΚ από το 2020 και μετά, δεν έχουν ενσωματωθεί εσωτερικές διοργανώσεις των σωματείων ΟΣΑΠ, ΟΣΠ ΟΣΡΔ και ΕΣΘ στη σελίδα «hellascrable».

Λαμβάνοντας υπόψη ότι έχει γίνει μέχρι τώρα, την γνωμοδότηση του Δικηγόρου Τάσση, των πρακτικών που ακολουθούνται σε άλλα αθλήματα, το καταστατικό της ΠΕΣ αλλά πάνω από όλα την επιτακτική ανάγκη για μία ενιαία λίστα με ρέιτινγκς που θα αποφέρει διαφάνεια ηρεμία και ενότητα στο σκραμπλικό κόσμο, προτείνεται η τροποποίηση της δήλωσης συγκατάθεσης για τα προσωπικά δεδομένα στην ΠΕΣ καθώς και η ενοποίηση των 2 λιστών. Το σκεπτικό, η πρόταση και ο τρόπος υλοποίησης παρουσιάζεται παρακάτω

**2. ΣΚΕΠΤΙΚΟ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ**

Συνολικά υπάρχουν 2 προτάσεις

**Α) Η τροποποίηση της δήλωσης συγκατάθεσης για προσωπικά δεδομένα στην ΠΕΣ για τη συμμετοχή σε αγώνες.** Σύμφωνα με τη δήλωση της ΠΕΣ οι αγώνες θεωρούνται ως προσωπικά δεδομένα και απαιτείται συγκατάθεση προσωπικών δεδομένων για βαθμολογίες και ratings, κάτι όμως που έρχεται σε αντίθεση με τη γνωμοδότηση Τάσση η οποία ρητώς αναφέρει ότι συγκατάθεση για αγώνες δεν πρέπει να δίδεται, γιατί ο αιτούμενος έχει τη δυνατότητα να την ανακαλέσει.

Κάθε συμμετέχων στους αγώνες κατανοεί ότι λόγοι διασφάλισης της διαφάνειας, του αδιάβλητου και της φήμης των αγώνων και του παιχνιδιού αλλά και των Σωματείων που συμμετέχουν, έχουν οδηγήσει τόσο τα εθνικά όσο και τα διεθνή πρότυπα και κανονισμούς που διέπουν την διεξαγωγή των αγώνων, να προβλέπουν την δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων και της κατάταξης των συμμετεχόντων με τα ονόματα τους στους αγώνες. Κρίνεται, δηλαδή, ως απολύτως αναγκαία προϋπόθεση για την συμμετοχή στους αγώνες και την ομαλή εκτέλεση της σύμβασης μεταξύ του Σωματείου που διοργανώνει τους αγώνες, των συμμετεχόντων, της ΠΕΣ και των τρίτων σωματείων, τα μέλη των οποίων θα διαγωνιστούν, η επεξεργασία ορισμένων προσωπικών δεδομένων τόσο από το Σωματείο όσο και από την Πανελλήνια Ένωση Σκραμπλ με τον τρόπο που ορίζεται στην Ενημέρωση. Η νομική βάση της εκτέλεσης σύμβασης, αποτελεί εν προκειμένω την απολύτως απαραίτητη νομική βάση για την διασφάλιση τόσο της νομιμότητας της επεξεργασίας όσο και της ομαλής εκτέλεσης των αγώνων, σύμφωνα με το άρθρο 6.1.β ΓΚΠΔ («εκτέλεση σύμβασης της οποίας το υποκείμενο των δεδομένων είναι συμβαλλόμενο μέρος ή για τη λήψη μέτρων πριν τη σύναψη της σύμβασης κατόπιν αιτήσεως του υποκειμένου των δεδομένων»). Αντιθέτως, η συγκατάθεση των συμμετεχόντων δεν ενδείκνυται ως νομική βάση διότι αποτελεί δήλωση ελεύθερα ανακλητή και καθόλου σταθερή βάση για τον αποτελεσματικό έλεγχο της διαφάνειας και της ιστορικότητας των αποτελεσμάτων των αγώνων.

#### **Φωτο 1.** Από το κεφάλαιο αξιολόγηση της γνωμοδότησης Τάσση

Επίσης αυτή η πρακτική ακολουθείται και από αναγνωρισμένες Ομοσπονδίες όπως η Ομοσπονδία του Μπριτζ που στην αίτησή της για νέους αθλητές, αναφέρει τα προσωπικά δεδομένα αλλά επ' ουδενί δεν μιλά ότι τα δεδομένα αγώνων είναι προσωπικά δεδομένα. Η αίτηση και δήλωση συγκατάθεσης επισυνάπτεται και βρίσκεται στο ακόλουθο link: <https://hellasbridge.org/storage/pages/files/%CE%94%CE%B9%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC/%CE%91%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%88%CE%BA%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%94%CE%91%CE%99-2023.pdf>

*«Παρέχω τη ρητή συγκατάθεσή μου, για την εκ μέρους της ΕΟΜ και του Σωματείου χρήση των παραπάνω στοιχείων (τηλεφώνων, διευθύνσεων αλληλογραφίας και διευθύνσεων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας e-mail) για την επικοινωνία μαζί μου, την αποστολή ενημερώσεων και κάθε είδους εγγράφων. Συγκατατίθεμαι επίσης στην προβολή, μέσω της ΕΟΜ και για σκοπούς διάδοσης του αθλήματος, φωτογραφικού υλικού, από αγωνιστικές εκδηλώσεις, στο οποίο εμφανίζομαι»*

**Προτείνεται λοιπόν η δήλωση συγκατάθεσης ως προς την ΠΕΣ για τα προσωπικά δεδομένα των παικτών, τηρώντας και το καταστατικό της ΠΕΣ να τροποποιηθεί και να γίνει**

*«Παρέχω τη ρητή συγκατάθεσή μου, για την εκ μέρους της ΠΕΣ, χρήση των προσωπικών στοιχείων μου (τηλεφώνων, διευθύνσεων αλληλογραφίας και διευθύνσεων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας e-mail) για την επικοινωνία μαζί μου, την αποστολή ενημερώσεων και κάθε είδους εγγράφων. Συγκατατίθεμαι επίσης στην προβολή, μέσω της ΠΕΣ και για σκοπούς διάδοσης του αγωνίσματος, φωτογραφικού υλικού, από αγωνιστικές εκδηλώσεις, στο οποίο εμφανίζομαι»*

Όσοι έχουν δώσει ήδη συγκατάθεση με την υπάρχουσα μορφή δε χρειάζεται εκ νέου να δώσουν συγκατάθεση.

Β) Η αλλαγή στη δήλωση συγκατάθεσης ανοίγει το δρόμο για την αποκατάσταση της λίστας των ρέιτινγκς. Πρώτον θα αποκατασταθούν τα σωστά ρέιτινγκς για όλους τους παίκτες, αφού δεν θεωρείται προσωπικό δεδομένο (όπως υπάρχουν και τα υπόλοιπα στατιστικά στις σελίδες της ΠΕΣ με αποτελέσματα αγώνων και ρεκόρ). 2) Ανοίγει και ο δρόμος της ενοποίησης των δύο λιστών.

### **Η ενοποίηση των 2 λιστών μπορεί να γίνει με 2 μεθόδους**

- i. Θα δοθούν όλα τα αποτελέσματα από τον Μπάμπη Τοπάλογλου των διοργανώσεων που δεν έχουν υπολογιστεί τα ratings στην υπεύθυνη επεξεργασία των ratings Μαριάννα Βασώνη. Θα υπάρχει συνεργασία μεταξύ των 2 ώστε να μπου σωστά χρονολογικά και να επαναυπολογιστούν σωστά τα ratings σε όλες τις διοργανώσεις. Οι παίκτες που δεν έχουν παίξει στις διοργανώσεις του ΟΣΘ και του ΟΣΚ κατά την περίοδο 2020 -2023 θα έχουν μικροδιαφοροποιήσεις στα Ratings τους (συν πλύν 5), ενώ κάτι ανάλογο αναμένεται να γίνει και στους υπόλοιπους παίκτες.

### **Πλεονεκτήματα**

- ✓ Θα έχουμε μία λίστα με ρέιτινγκς με όλους τους παίκτες και τις διοργανώσεις
- ✓ Θα αποκατασταθεί η ιστορικότητα της λίστας
- ✓ Θα γνωρίζουν όλοι οι παίκτες τη πραγματική τους θέση στη λίστα και θα γνωρίζουν όλα τα ratings όλων των παικτών.

### **Προβλήματα – Μειονεκτήματα – Αντιμετώπιση**

Ένα επιχείρημα για την μη ενοποίηση των 2 λιστών είναι ότι υπήρχαν διαφορετικοί κανονισμοί. Αυτό το επιχείρημα είναι έωλο γιατί

α) οι κανονισμοί είναι ίδιοι και οι βασικοί κανόνες για να δούμε την δυναμικότητα των αντιπάλων (δλδ. τα ratings), όπως η παρουσία εφόρων, τα χρονόμετρα, ο χρόνος σκέψης, τα βασικά βοηθήματα κ.α. τηρήθηκαν εις το έπακρον.

β) Οι διαφορές των 2 λιστών αποδοχής λέξεων είναι μικρές (περίπου 1,5%) και μάλιστα πολλές από αυτές είναι λέξεις οι οποίες δεν μπήκαν ή δε θα μπου ποτέ.

γ) Έχουν βαθμολογηθεί στο παρελθόν διοργανώσεις που δεν τηρούσαν κατά γράμμα τους κανονισμούς. Π.χ. ο ΟΣΘ και ο ΟΣΚ συμπεριέλαβαν τη Δ έκδοση Μπαμπινιώτη το 2015 ενώ οι υπόλοιποι όμιλοι το 2016. Πρωταθλήματα του ΟΣΑΠ διεξήχθησαν και βαθμολογήθηκαν ενώ δεχόντουσαν την κατάληξη –άγα που παλαιότερα δεν ήταν αποδεκτή. Βαθμολογήθηκε επίσης το πρωτάθλημα του ΟΣΑΠ 2020-2021 που μέχρι τις 31 Μαΐου δεν δεχόταν τα νέα βοηθήματα ( όπως το «Χρηστικό Λεξικό» της Ακαδημίας Αθηνών) αλλά από την 1<sup>η</sup> Ιουνίου τα δεχόντουσαν (δηλαδή στην ίδια διοργάνωση **δε γίνονταν δεκτό το ΑΤ** αν το παιχνίδι γινόταν στις 31 Μαΐου, **αλλά γινόταν δεκτό** 1 Ιουνίου κάτι που είναι αντίθετο με τους

κανονισμούς που λένε ρητώς ότι δεν προσθαφαιρούνται βοηθήματα μεσούσης μιας διοργάνωσης

δ) Θα έπρεπε, από τη στιγμή που αλλάζουν οι κανονισμοί των αγώνων, να υπολογίζουμε κάθε φορά και καινούρια ratings.

Ένα μειονέκτημα είναι η υλοποίηση της ενοποίησης των 2 λιστών. Απαιτεί αρκετό προσωπικό χρόνο για την Μαριάννα Βασώνη και τον Μπάμπη Τοπάλογλου να συλλέξουν τους αγώνες και να επαναυπολογίσουν τα ratings. Για αυτό προτείνεται οι διοργανώσεις να γίνονται με την υπάρχουσα λίστα και η εφαρμογή της νέας λίστας να γίνει τον Σεπτέμβριο του 2024, δεδομένου ότι περίπου 6 μήνες είναι ένα εύλογο χρονικό διάστημα για την υλοποίηση της παρούσας πρότασης.

- ii. Η ενοποίηση μπορεί επίσης να γίνει με τον εξής τρόπο, χωρίζοντας τους παίκτες σε 3 κατηγορίες: α) Οι παίκτες που δεν έχουν παίξει στις διοργανώσεις που έχουν βαθμολογηθεί στη σελίδα «hellascrable», θα έχουν τα ίδια ratings όπως εμφανίζονται τώρα στη σελίδα της ΠΕΣ. β) Οι παίκτες που δεν έχουν παίξει στις διοργανώσεις της ΠΕΣ κατά την περίοδο 2020-2023, αλλά έχουν παίξει στις διοργανώσεις ΟΣΘ και ΟΣΚ στη βαθμολογία που τηρεί η σελίδα «hellascrable», θα εισαχθούν με αυτή τη βαθμολογία στην λίστα των παικτών της ΠΕΣ. γ) Παίκτες που έχουν παίξει σε διοργανώσεις και των 2 λιστών θα προκύψει νέο rating με τον Μ.Ο των 2 λιστών.

#### Πλεονεκτήματα

- ✓ Θα υπάρχει μία ενιαία λίστα ratings με όλους τους παίκτες και όλες τις διοργανώσεις.
- ✓ Θα υπάρχει άμεσο αποτέλεσμα της νέας λίστας με ratings

#### Μειονεκτήματα

- ✓ Δεν αποκαθίσταται πλήρως η λίστα με τα ratings (και η ιστορικότητά της), προσεγγίζει όμως την πραγματική βαθμολογία και τη δυναμικότητα (μικροδιαφοροποιήσεις σε μονοψήφιο αριθμό ως προς τα συνολικά ratings)

### 3. ΕΠΙΛΟΓΟΣ – ΤΕΛΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

**Προτείνεται λοιπόν να ψηφιστεί από το ΔΣ της ΠΕΣ η αλλαγή του κειμένου για τη συγκατάθεση στα προσωπικά δεδομένα και να έχει άμεση ισχύ**, τηρώντας με αυτό τον τρόπο το καταστατικό της ΠΕΣ (πργ. 6.6.2) , τον νόμο, τη γνωμοδότηση του κ. Τάσση και εφαρμόζοντας πρακτικές όπως άλλες αναγνωρισμένες Ομοσπονδίες από τον Υφυπουργείο Αθλητισμού.

Το κείμενο είναι το εξής:

*«Παρέχω τη ρητή συγκατάθεσή μου, για την εκ μέρους της ΠΕΣ, χρήση των προσωπικών στοιχείων μου (τηλεφώνων, διευθύνσεων αλληλογραφίας και διευθύνσεων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας e-mail) για την επικοινωνία μαζί μου, την αποστολή ενημερώσεων και κάθε*

είδους εγγράφων. Συγκατατίθεται επίσης στην προβολή, μέσω της ΠΕΣ και για σκοπούς διάδοσης του αγωνίσματος, φωτογραφικού υλικού, από αγωνιστικές εκδηλώσεις, στο οποίο εμφανίζομαι»

**Προτείνεται επίσης η ενοποίηση των 2 λίστων ρέτινγκς (ΠΕΣ και «hellascrable») να ψηφιστεί από το ΔΣ της ΠΕΣ ως πρόταση τροποποίησης κανονισμών προς τις ΓΣ των Ομίλων.**

Η πρόταση έχει ως εξής:

**Θέλετε να ενοποιηθούν οι 2 λίστες ratings ΝΑΙ ΟΧΙ ΛΕΥΚΟ**

Επίσης, όσοι απαντήσουν ΝΑΙ θα πρέπει να υποδηλώσουν με ποια μέθοδο θα γίνει η ενοποίηση.

- ✓ Α) Με την πρώτη μέθοδο δηλαδή τον επαναυπολογισμό όλων των ratings όλων των παικτών, εισάγοντας όλες τις διοργανώσεις χρονικά
- ✓ Β) Με τη 2<sup>η</sup> μέθοδο δηλαδή σταθερά ratings για τους περισσότερους παίκτες και μέσος όρος για αυτούς που συμμετείχαν σε διοργανώσεις που έχουν ενταχθεί και στις 2 λίστες.
- ✓ Γ) Λευκό

Σε περίπτωση που υπερψηφιστεί η ενοποίηση των 2 λιστών, θα πραγματοποιηθεί με την πλειοψηφήσασα μέθοδο αυτών που απάντησαν ΝΑΙ.



## ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΔΕΛΤΙΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ

(Η αίτηση δεν θα γίνεται δεκτή αν δεν συμπληρωθούν όλα τα πεδία και αν δεν συνοδεύεται από φωτογραφία και αντίγραφο ΑΔΤ)

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ

Επώνυμο :	
Όνομα :	
Πατρώνυμο :	
Ημ/νία Γέννησης :	
Αρ. Δελτίου Ταυτότητας :	
Επάγγελμα :	
Υποχρεωτικό Πεδίο για ΓΓΑ Α.Μ.Κ.Α. :	
Α.Φ.Μ. :	

### ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Οδός – Αριθμός :	
Περιοχή :	
Πόλη :	
Τ.Κ. :	

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Τηλέφωνα :	Εργ:	Οικ:	Κιν:
Ηλεκτρονική διεύθυνση :			

Πλήρης επωνυμία Σωματείου	Σφραγίδα και υπογραφή Σωματείου
..... ..... .....	

- Είμαι μαθητής και το πιστοποιεί ο/η : ..... (όνομα – υπογραφή)
- Παρακαλώ να ελεγχθούν οι Βαθμοί Διάκρισης των παρελθόντων ετών

Κωδικός ΔΑΙ		Φύλο	A	Γ
Ημ/νία Εγγραφής				
Αρ. Απόδειξης				

Παρέχω τη ρητή συγκατάθεσή μου, για την εκ μέρους της ΕΟΜ και του Σωματείου χρήση των παραπάνω στοιχείων (τηλεφώνων, διευθύνσεων αλληλογραφίας και διευθύνσεων ηλεκτρονικής αλληλογραφίας e-mail) για την επικοινωνία μαζί μου, την αποστολή ενημερώσεων και κάθε είδους εγγράφων. Συγκατατίθεμαι επίσης στην προβολή, μέσω της ΕΟΜ και για σκοπούς διάδοσης του αθλήματος, φωτογραφικού υλικού, από αγωνιστικές εκδηλώσεις, στο οποίο εμφανίζομαι.

**Ο Δηλών/Η Δηλούσα υπεύθυνα<sup>1</sup>**

(υπογραφή)

<sup>1</sup> για νέους κάτω των 18 ετών δίνει στοιχεία και υπογράφει ο γονέας / κηδεμόνας